

# VÝZVA

Poskytovateľ Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny  
Slovenskej republiky ako sprostredkovateľský orgán pre  
Program Slovensko

vyhlasuje výzvu na predkladanie žiadostí o poskytnutie  
nenávratného finančného príspevku

1. IDENTIFIKÁCIA VÝZVY	
Názov výzvy	Život v komunite pre každé dieťa
Kód výzvy	PSK-MPSVR-039-2024-NP-EFRR
Priorita	4P5 Aktívne začlenenie a dostupné služby
Špecifický cieľ	RSO4.5. Zabezpečenie rovného prístupu k zdravotnej starostlivosti a zvýšenie odolnosti systémov zdravotnej starostlivosti vrátane primárnej starostlivosti a podpory prechodu z inštitucionálnej starostlivosti na rodinnú a komunitnú starostlivosť (EFRR)
Opatrenie	Nerelevantné
Výška finančných prostriedkov určených na vyčerpanie vo výzve (zdroj EÚ)	21 142 853 EUR
Schéma štátnej pomoci/Schéma pomoci de minimis (ak relevantné)	Nerelevantné

2. STRUČNÝ CIEĽ VÝZVY
<p>Výzva je zameraná na podporu procesu deinštitucionalizácie náhradnej starostlivosti v Slovenskej republike. plnením Strednodobého cieľa č. 8 Národnej stratégie DI systému sociálnych služieb a náhradnej starostlivosti (ďalej len „Národná stratégia DI“).</p> <p>Realizácia zmien v podmienkach bývania detí a mladých dospelých a zodpovedajúce materiálne technické zázemie výkonu odborných činností centra pre deti a rodiny (ďalej len „CDR“) je nevyhnutným predpokladom pre úspešnosť procesov deinštitucionalizácie náhradnej starostlivosti v Slovenskej republike.</p> <p>Cieľom výzvy je vytvorenie podmienok pre zlepšenie kvality života detí, a to tak detí/mladých dospelých, pre ktoré sú vykonávané opatrenia pobytovou formou v CDR, ako aj detí v ich prirodzenom rodinnom, resp. náhradnom rodinnom prostredí predovšetkým zmenou úrovne podmienok bývania v CDR a celkovým zlepšením podmienok starostlivosti o deti a mladých dospelých žijúcich v konkrétnych CDR, vrátane detí a mladých dospelých žijúcich v profesionálnych náhradných rodinách zlepšením podmienok sociálneho začlenenia detí so zdravotným znevýhodnením pre ktoré sú vykonávané opatrenia SPOD a SK, zlepšením</p>

operatívnosti výkonu opatrení v prirodzenom prostredí detí a ich rodín/náhradných rodín ako aj zlepšenie podmienok na výkon odbornej práce zamestnancov, vrátane profesionálnych náhradných rodičov.

Akcie v súlade s P SK:

- budovanie zariadení SPODaSK na komunitnej úrovni

V rámci oprávneného typu akcie je oprávnená nasledovná hlavná aktivita v súlade so schváleným zámerom:

Podpora procesu deinštitucionalizácie náhradnej starostlivosti v centrách pre deti rodiny v zriaďovateľskej pôsobnosti Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny.

### 3. ČASOVÉ VYMEDZENIE VÝZVY

<b>Typ výzvy</b>	uzavretá
<b>Dátum vyhlásenia výzvy</b>	25.10.2024
<b>Dátum uzavretia výzvy alebo iná skutočnosť, na ktorej základe sa výzva uzavrie</b>	29.11.2024

### 4. FINANCOVANIE PROJEKTU

V súlade so [Stratégiou financovania EFRR, ESF+, KF, FST a ENRAF na programové obdobie 2021 – 2027](#) výzva stanovuje nasledovné % spolufinancovania za zdroj EÚ, spolufinancovanie zo štátneho rozpočtu a vlastných zdrojov žiadateľa

<b>Miera spolufinancovania (intenzita pomoci)</b>	Kategória regiónu	zdroj EU (%)	ŠR (%)	vlastné zdroje (%)
	MRR <sup>1</sup>	85	15	0
	VRR <sup>2</sup>	40	60	0
<b>Fond</b>	EFRR			

<sup>1</sup> MRR– menej rozvinutý región

<sup>2</sup> VRR- viac rozvinutý región

## 5. PODMIENKY POSKYTNUTIA PRÍSPEVKU

**Podrobnejšie informácie ohľadom podmienok poskytnutia príspevku (ďalej aj "PPP") vrátane formy preukázania, spôsobu overenia a ukončenia uplatniteľnosti sú uvedené v prílohe č. 3 – Špecifikácia podmienok poskytnutia príspevku.**

PPP predstavujú súbor podmienok, ktorých splnenie je nevyhnutným predpokladom na schválenie žiadosti o nenávratný finančný príspevok (ďalej aj „ŽoNFP“) a poskytnutie nenávratného finančného príspevku (ďalej aj „NFP“).

PPP overuje poskytovateľ v procese schvaľovania ŽoNFP (konanie o žiadosti podľa § 23 ods. 7 v spojení s § 16 zákona č. 121/2022 Z. z o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej aj „zákon o príspevkoch z fondov EÚ“) pred vydaním rozhodnutia, ako aj počas obdobia realizácie projektu a to až do ukončenia uplatniteľnosti PPP, ktoré je uvedené v prílohe č. 3 tejto výzvy.

Ak počas obdobia realizácie projektu dôjde k zisteniu, že niektorá z PPP nie je splnená (týka sa len PPP, ktoré majú byť v zmysle tejto výzvy splnené aj počas obdobia realizácie projektu), je poskytovateľ oprávnený vyvodiť právne dôsledky vo vzťahu k prijímateľovi v súlade so Zmluvou o poskytnutí NFP. PPP stanovené v tejto výzve musia byť splnené bez ohľadu na skutočnosť, či ich úplné znenie je priamo uvedené v texte výzvy alebo je uvádzané, resp. bližšie popísané v dokumente/dokumentoch, na ktoré sa táto výzva odvoláva.

Pri overovaní splnenia PPP integračnou akciou prostredníctvom ITMS21+ alebo prostredníctvom elektronických verejných registrov, poskytovateľ vyzve žiadateľa na doplnenie ŽoNFP a preukázanie splnenia PPP prostredníctvom predloženia relevantného potvrdenia o jej splnení v prípadoch:

- neúspešnej integračnej akcie<sup>3</sup>,
- ak sa týmto overením zistí nesplnenie PPP,
- ak má poskytovateľ akúkoľvek pochybnosť o splnení PPP.

1. Podmienka oprávnenosti žiadateľa

2. Podmienka splnenia kritérií pre výber projektov (príloha výzvy č. 8)

Doplňujúce informácie k zneniu vylučujúceho kritéria HP : Projekt musí byť v súlade s horizontálnymi princípmi, ktoré sú definované v čl. 9 nariadenia o spoločných ustanoveniach<sup>4</sup>, s prihliadnutím na dodržiavanie zásady rovnakého zaobchádzania a aktívneho podporovania mužov a žien vo všetkých aktivitách a činnostiach, najmä ak ide o prístup k zamestnaniu, odmeňovanie a pracovný postup, odborné vzdelávanie a pracovné podmienky.

V projektoch je potrebné odstraňovať bariéry a predchádzať všetkým formám diskriminácie, vytvárať podmienky, ktoré zohľadňujú špecifické potreby rozmanitých skupín obyvateľstva a zabezpečiť prístupnosť fyzického prostredia, dopravy, informácií a verejných služieb pre osoby so zdravotným postihnutím, v súlade s čl. 9 Dohovoru OSN o právach osôb so zdravotným postihnutím<sup>5</sup>.

Za účelom overenia zabezpečenia súladu projektu s čl. 9 Dohovoru OSN o právach osôb so zdravotným postihnutím sú ako odborná pomôcka pre žiadateľov pri príprave ŽoNFP k dispozícii nasledovné Checklisty – Vyhlásenie o bezbariérovej prístupnosti, spracované gestorom HP, na základe ktorých je žiadateľ schopný pre svoje vlastné potreby pred vydaním čestného vyhlásenia kvalifikovane verifikovať dosiahnutie súladu ním navrhovaného projektu s požiadavkami týkajúcimi sa plnenia HP:

10 CHECKLIST - VYHLÁSENIE O BEZBARIÉROVEJ PRÍSTUPNOSTI RODINNÉHO TYPU BÝVANIA  
Tieto Checklisty sú dostupné na webovom sídle gestora HP:

[https://www.horizontálneprincipy.gov.sk/hp-v-novom-po-2021-](https://www.horizontálneprincipy.gov.sk/hp-v-novom-po-2021-2027/index.html?csr=13762856008428084435)

[2027/index.html?csr=13762856008428084435](https://www.horizontálneprincipy.gov.sk/hp-v-novom-po-2021-2027/index.html?csr=13762856008428084435) v časti Riadiaca dokumentácia

<sup>3</sup> Platí len pri overovaní splnenia PPP integračnou akciou prostredníctvom ITMS21+, keď SO nezíska informácie na základe ktorých vie overiť splnenie PPP

<sup>4</sup> [https://www.eurofondy.gov.sk/wp-content/uploads/2022/06/Nariadenie-2021-1060-CELEX\\_32021R1060\\_SK\\_TXT.pdf](https://www.eurofondy.gov.sk/wp-content/uploads/2022/06/Nariadenie-2021-1060-CELEX_32021R1060_SK_TXT.pdf)

<sup>5</sup> <https://www.mpsvr.sk/files/slovensky/uvod/legislativa/socialna-pomoc-podpora/dohovor-osn-pravach-osob-so-zdravotnym-postihnutim-opcny-protokol-sk-aj.pdf>



3. Podmienka, že žiadateľ nie je evidovaný v Systéme včasného odhaľovania rizika a vylúčenia (EDES) ako vylúčená osoba alebo subjekt (v zmysle článku 137, nariadenia č. 2024/2509).
4. Súlad projektu s princípmi desegregácie, destigmatizácie a degetoizácie
5. Podmienka oprávnenosti aktivít projektu
6. Podmienka vecnej oprávnenosti skupín výdavkov
7. Podmienka oprávnenosti užívateľa



## 6. ĎALŠIE SKUTOČNOSTI TÝKAJÚCE SA POSKYTOVANIA PRÍSPEVKU

Súbor podmienok, ktoré sú uvedené už vo výzve, ale ktoré sa uplatnia až po skončení konania o ŽoNFP v predzmluvnom režime a/alebo počas trvania zmluvy o poskytnutí NFP. Zväčša sú vo výzve vyjadrené tematicky, t. j. ich prenesenie do rozhodnutia o schválení žiadosti o nenávratný finančný príspevok môže zahŕňať viacero už konkrétnych ustanovení, zmluvných podmienok alebo záväzkov.

Overujú sa počas implementácie, resp. pred podpisom zmluvy.

### Podmienka dodržiavania zásady „nespôsobovať významnú škodu“ (DNSH)

#### Výstavba budov musí spĺňať nasledovné podmienky DNSH:

- Investícia je oprávnená v prípade, ak dosiahne úroveň primárnej energie na úrovni budovy s takmer nulovou potrebou energie definovanou podľa národnej legislatívy. Požiadavky na energetickú hospodárnosť budov upravuje zákon č. 555/2005 Z. z. o energetickej hospodárnosti budov. Minimálna požiadavka na budovu s takmer nulovou potrebou energie je stanovená hornou hranicou energetickej triedy A0 pre globálny ukazovateľ. Rozsah energetických tried a minimálna požiadavka na primárnu energiu je definovaná v prílohe 3 vyhlášky Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky č. 364/2012 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon č. 555/2005 Z. z. o energetickej hospodárnosti budov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „vyhláška č. 364/2012 Z. z.“).

#### Kategórie budov podľa vyhlášky č. 364/2012 Z. z.:

- 1 – rodinný dom,
- 2 – bytový dom,
- 3 – administratívna budova,
- 4 – budova školy alebo školského zariadenia,
- 5 – budova nemocnice,
- 6 – budova hotela alebo reštaurácie,
- 7 – športová hala alebo iná budova určené na šport,
- 8 – budova pre veľkoobchod alebo maloobchod,
- 9 – ostatné budovy vrátane budov so zmiešaným účelom využitia.

Kategória budovy	Primárna energia pre energetickú triedu A0 (Budova s takmer nulovou potrebou energie) – globálny ukazovateľ
Rodinné domy	≤ 54 kWh/(m <sup>2</sup> . a)
Bytové domy	≤ 32 kWh/(m <sup>2</sup> . a)
Administratívne budovy	≤ 61 kWh/(m <sup>2</sup> . a)
Budovy škôl a školských zariadení	≤ 34 kWh/(m <sup>2</sup> . a)
Budovy nemocníc	≤ 98 kWh/(m <sup>2</sup> . a)
Budovy hotelov a reštaurácií	≤ 82 kWh/(m <sup>2</sup> . a)



Športové haly a iné budovy určené na šport	≤ 46 kWh/(m <sup>2</sup> . a)
Budovy pre veľkoobchodné služby a maloobchodné služby	≤ 107 kWh/(m <sup>2</sup> . a)

#### Spôsob splnenia podmienky DNSH:

Pre splnenie minimálnej požiadavky na primárnu energiu pre jednotlivé kategórie budov je potrebné postupovať v súlade so zákonom č. 555/2005 Z. z. o energetickej hospodárnosti budov. Žiadateľ je povinný splniť vyššie špecifikované požiadavky na dosiahnutie úrovne primárnej energie ako je požiadavka pre budovy s takmer nulovou potrebou energie definovanou podľa národnej legislatívy a predložiť energetický certifikát podľa zákona č. 555/2005 Z. z. o energetickej hospodárnosti budov.

Splnenie podmienky sa preukazuje na základe údajov uvedených v energetickom certifikáte budovy.

**Predmetnú podmienku overí poskytovateľ ako ďalšiu skutočnosť pri poskytovaní príspevku najneskôr pred úhradou záverečnej ŽoP.**

- Nákup nových kondenzačných kotlov je možný len ako nevyhnutné riešenie a na základe preukázanej výhodnosti bez možnosti pripojenia na zemný plyn, iba s možnosťou pripojenia na obnoviteľný zdroj energie, ako napr. bioplyn, biometán, tranzitný plyn zo spracovaného odpadu a výmena za nový elektrický kotol je možná len za podmienky preukázania jeho nízkej spotreby elektrickej energie a pripojenia na zelenú elektrinu alebo fotovoltické solárne panely.

V rámci výstavby budov je podporovaná inštalácia solárnych fotovoltických (FV) a fototermitických (FT) panelov ako súčasť renovácií budov a zavádzanie nízko uhlíkových alternatív, ako sú tepelné čerpadlá. Tepelné čerpadlo musí byť určené na využívanie geotermálnej energie alebo energie z okolia.

Zariadenie na báze obnoviteľných zdrojov energie musí mať vydané vyhlásenie o zhode podľa § 23 zákona č. 56/2018 Z. z. o posudzovaní zhody výrobku, sprístupňovaní určeného výrobku na trhu a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Pričom pri inštalácii fotovoltických (FV) a fototermitických (FT) panelov a tepelných čerpadiel je potrebné preukázať splnenie podmienky životnosti FV/FT panelov aspoň 20 rokov, meničov napätia aspoň 10 rokov a tepelných čerpadiel aspoň 10 rokov.

#### Spôsob splnenia podmienky DNSH:

Žiadateľ preukazuje splnenie podmienky, že zariadenie na báze obnoviteľných zdrojov energie má vydané vyhlásenie o zhode, na základe technického listu zariadenia. Splnenie podmienky životnosti je potrebné preukázať potvrdením výrobcu o predpokladanej životnosti zariadenia, alebo dokladom výrobcu o záruke zariadenia najmenej v požadovanej dĺžke životnosti zariadenia<sup>6</sup>.

<sup>6</sup> Potvrdenie výrobcu alebo doklad výrobcu je možné nahradiť technickým listom výrobku, ak obsahuje informácie preukazujúce splnenie podmienky životnosti



**Predmetnú podmienku overí poskytovateľ ako ďalšiu skutočnosť pri poskytovaní príspevku najneskôr pred úhradou relevantnej ŽoP.**

3. V rámci výstavby budov musia všetky príslušné spotrebiče vody (sprchové riešenia, sprchy, kohútiky, WC, WC misy a splachovacie nádržky, pisoárové misy a splachovacie nádržky, vane) patriť do dvoch najlepších tried spotreby vody podľa platného značenia v EÚ (EU Water Label - <http://www.europeanwaterlabel.eu/>).

**Spôsob splnenia podmienky DNSH:**

Pre splnenie tejto podmienky je žiadateľ povinný doložiť údajové listy výrobcov.

**Predmetnú podmienku overí poskytovateľ ako ďalšiu skutočnosť pri poskytovaní príspevku najneskôr pred úhradou relevantnej ŽoP.**

4. V súlade s hierarchiou odpadového hospodárstva a Protokolom EÚ o nakladaní so stavebným odpadom a odpadom z demolácie zabezpečia subjekty vykonávajúce výstavbu budov, aby aspoň 70 % (hmotnosti) nie nebezpečného stavebného a demolačného odpadu (s výnimkou prirodzene sa vyskytujúceho materiálu zaradeného ako druh odpadu 17 05 04 vo Vyhláške č. 365/2015 Z. z., ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov) vyprodukovaného na stavenisku, bolo recyklovaných alebo inak materiálovo zhodnotených a to vrátane činností spätného zasypávania, pri ktorých sa využije odpad ako náhrada za iné materiály.

**Spôsob splnenia podmienky DNSH:**

Pre splnenie tejto podmienky je žiadateľ povinný postupovať v súlade s Programom predchádzania vzniku odpadu SR, Programom odpadového hospodárstva SR, Protokolom EÚ o nakladaní s odpadom zo stavieb a demolácií a zákonom č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony.

Žiadateľ preukazuje splnenie tejto podmienky v procese realizácie projektu po vyprodukovaní stavebného odpadu prostredníctvom dokladov preukazujúcich spôsob, akým bolo naložené so stavebným odpadom:

1. doklad o odovzdaní stavebných odpadov spoločnosti oprávnenej na nakladanie s odpadmi (spoločnosť oprávnená na zber odpadov, spoločnosť oprávnená na prevádzkovanie zariadenia na zhodnocovanie alebo zneškodňovanie stavebných odpadov a odpadov z demolácií) - Príloha s názvom Súhrnný dokument sumarizujúci údaje o vzniku odpadu a spôsobe nakladania s ním (príloha č. 4 Usmernenia k uplatňovaniu zásady "Nespôsobať významnú škodu"<sup>7</sup>), ktorý obsahuje:
  - identifikáciu odovzdávajúceho - pôvodcu odpadu (realizátora stavebných prác),
  - identifikáciu stavby, z ktorej odpad pochádza,

<sup>7</sup> <https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-specificke-pre-program-slovensko/>



- identifikáciu spoločnosti oprávnenej na nakladanie s odpadmi, ktorá odpad preberá,
- identifikáciu odpadu (katalógové číslo odpadu podľa prílohy č. 1 Vyhlášky č. 365/2015 Z. z., Katalógu odpadov<sup>8</sup>),
- spôsob nakladania s odpadom a
- dátum odovzdania odpadu,
- sumarizáciu údajov o vzniknutých stavebných odpadoch a o následnom nakladaní s nimi (na preukázanie splnenia požiadavky, že aspoň 70 % hmotnosti odpadu, ktorý je možné opätovne použiť, recyklovať alebo zhodnotiť, bolo recyklovaných alebo inak materiálovo zhodnotených).

2. doklad, preukazujúci oprávnenosť osoby, ktorá odpad podľa predchádzajúceho bodu preberá, nakladať s odpadom spôsobom, uvedeným v predchádzajúcom bode, t. j.:

- a) súhlas podľa § 97 ods. 1 zákona o odpadoch (ak nakladanie s odpadom podlieha súhlasu) alebo
- b) registráciu podľa § 98 ods. 1 zákona o odpadoch (ak nakladanie s odpadom nepodlieha súhlasu).

**Predmetnú podmienku overí poskytovateľ ako ďalšiu skutočnosť pri poskytovaní príspevku najneskôr pred úhradou záverečnej ŽoP.**

5. Projekty výstavby budov a stavebnotechnické postupy budú podporovať obehové hospodárstvo a budú brať do úvahy celý materiálový cyklus stavebných výrobkov, budú podporovať využívanie ekologicky menej škodlivých materiálov v stavebných konštrukciách, komponentoch alebo iných materiálov.

Podpora obehového hospodárstva sa preukazuje najmä na základe odkazu na normu ISO 20887:2020, Udržateľnosť budov a stavebno-inžinierskych prác alebo ekvivalentné normy. Návrh na zabezpečenie demontáže a prispôsobiteľnosti. Zásady, požiadavky a usmernenia alebo iné normy posudzovania demontáže alebo prispôsobiteľnosti budov, ktoré preukážu, že sú navrhnuté tak, aby boli efektívnejšie z hľadiska zdrojov, prispôsobiteľné, flexibilné a demontovateľné, aby umožnili opätovné použitie a recykláciu.

Stavebné komponenty a materiály použité pri výstavbe budov nebudú obsahovať azbest ani iné nebezpečné a toxické látky (zoznam látok podliehajúcich autorizácii je v prílohe XIV Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady č. 1907/2006 z 18. decembra 2006 o registrácii, hodnotení, autorizácii a obmedzovaní chemických látok (REACH) a o zriadení Európskej chemickej agentúry, o zmene a doplnení smernice 1999/45/ES a o zrušení Nariadenia Rady (EHS) č. 793/93 a Nariadenia Komisie (ES) č. 1488/94, smernice Rady 76/769/EHS a smerníc Komisie 91/155/EHS, 93/67/EHS, 93/105/ES a 2000/21/ES (Ú. v. EÚ L 396, 30.12.2006, s. 1.).

Stavebné prvky a materiály použité pri výstavbe budov, ktoré môžu prísť do styku s užívateľmi budú emitovať menej ako 0,06 mg formaldehydu na m<sup>3</sup> materiálu alebo zložky a menej ako 0,001 mg karcinogénnych prchavých organických zlúčenín kategórie 1A a 1B na m<sup>3</sup> materiálu alebo prvku, čo sa preukáže skúšaním v súlade s normou CEN / TS

<sup>8</sup> [https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/prilohy/SK/ZZ/2015/365/20180101\\_4765037-2.pdf](https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/prilohy/SK/ZZ/2015/365/20180101_4765037-2.pdf)





16 516 a ISO 16 000-3 alebo inými porovnateľnými štandardizovanými skúšobnými podmienkami a metódami stanovenia.

Pri stavebných prácach je potrebné prijať opatrenia na zníženie hluku, prachu a emisií znečisťujúcich látok v súlade so zákonom č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov spolu s vykonávacou vyhláškou Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky č. 549/2007 Z. z. ktorou sa ustanovujú podrobnosti o prípustných hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií a o požiadavkách na objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií v životnom prostredí v aktuálnom znení.

Pokiaľ sa nová stavba bude nachádzať na potenciálne kontaminovanom mieste (brownfield), musí byť dané miesto predmetom skúmania potenciálnych kontaminantov (napríklad pomocou normy ISO 18400 alebo ekvivalentných noriem).

#### **Spôsob splnenia podmienky DNSH:**

Žiadateľ nepredkladá za účelom preukázania splnenia tejto podmienky žiadne informácie alebo osobitné prílohy žiadosti. Podmienka sa považuje za splnenú vzhľadom na požiadavky kladené na tovary uvádzané na trh EÚ a požiadavky kladené na bezpečnosť a ochranu zdravia pri práci, ako aj technické normy súvisiace s realizáciou stavebných prác a inštaláciou zariadení, tvoriacich predmet projektu.

Žiadateľ nepreukazuje splnenie tejto podmienky žiadnym dokumentom, nakoľko opatrenia na zníženie hluku, prachu a emisií znečisťujúcich látok sú určované v konaniach podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a v stavebnom konaní.

V prípade, že projekt zahŕňa aj odstránenie azbestu, je žiadateľ povinný preukázať, že bol odstránený osobou, ktorá disponuje oprávnením na tieto činnosti.

#### **Predmetnú podmienku overí poskytovateľ ako ďalšiu skutočnosť pri poskytovaní príspevku najneskôr pred úhradou relevantnej ŽoP.**

6. Najmenej 70 % všetkých výrobkov z dreva použitých v novej konštrukcii na konštrukcie, obklady a povrchové úpravy bude recyklovaných / opätovne použitých, alebo pochádzajúcich z trvalo udržateľne obhospodarovaných lesov, ak sú certifikované certifikačnými auditmi tretích strán vykonávanými akreditovanými certifikačnými orgánmi, napr. Normy FSC / PEFC9 alebo ekvivalentné normy.

#### **Spôsob splnenia podmienky DNSH:**

Žiadateľ je povinný predložiť certifikát, ktorým bude deklarovať, že najmenej 70 % všetkých výrobkov z dreva použitých v novej konštrukcii na konštrukcie, obklady a povrchové úpravy bolo recyklovaných / opätovne použitých, alebo pochádzajúcich z trvalo udržateľne obhospodarovaných lesov, ak sú certifikované certifikačnými auditmi tretích strán vykonávanými akreditovanými certifikačnými orgánmi, napr. Normy FSC / PEFC alebo ekvivalentné normy.

<sup>9</sup> <https://www.pefc.sk/spotrebitelsky-retazec/drzitelia-pefc-certifikatu-c-o-c>



**Predmetnú podmienku overí poskytovateľ ako ďalšiu skutočnosť pri poskytovaní príspevku najneskôr pred úhradou záverečnej ŽoP.**

7. Stavebné práce sa nebudú uskutočňovať v oblastiach citlivých na zmeny biodiverzity (vrátane sústavy chránených území Natura 2000).

**Spôsob splnenia podmienky DNSH:**

Pre splnenie tejto podmienky je potrebné postupovať v súlade s požiadavkami zákona

č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny. Žiadateľ uvedie v žiadosti o príspevok podlahovú plochu budovy, resp. v prípade dosiahnutia prahových hodnôt predloží aj právoplatné rozhodnutie vydané v zisťovacom konaní podľa § 18 ods. 2 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie.

Žiadateľ je povinný predložiť relevantný dokument preukazujúci súlad s požiadavkami v oblasti vplyvu návrhu plánu, programu alebo projektu na územia patriace do európskej sústavy chránených území NATURA 2000 v zmysle prílohy č. 5 metodického usmernenia, a to jeden z nižšie uvedených:

- 1. Stanovisko k možnosti významného vplyvu návrhu plánu, programu alebo projektu na územia európskej sústavy chránených území Natura 2000** – vydáva organizácia ochrany prírody, t. j. Štátna ochrana prírody SR podľa § 65a ods. 2 písm. k) zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny alebo Správa národného parku podľa § 65b ods. 3 v spojení s § 65a ods. 2 písm. k) zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny,
- 2. Stanovisko/vyjadrenie** podľa § 9 ods. 2 zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny k možnosti významného vplyvu návrhu plánu, programu alebo projektu na územia európskej sústavy chránených území Natura 2000, ak je to z obsahu stanoviska/vyjadrenia zrejmé – vydáva orgán ochrany prírody, t. j. okresný úrad,
- 3. Záväzná stanovisko** v špecifických prípadoch definovaných v § 9 ods. 3 zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny k možnosti významného vplyvu návrhu plánu, programu alebo projektu na územia európskej sústavy chránených území Natura 2000, ak je to z obsahu záväzného stanoviska zrejmé – vydáva orgán ochrany prírody, t. j. okresný úrad,
- 4. Odborné stanovisko** podľa § 28 ods. 7 zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny – vydáva orgán ochrany prírody, t. j. okresný úrad v sídle kraja v kompetencii podľa § 67 písm. m) zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny.

V relevantnom dokumente preukazujúcom súlad s požiadavkami v oblasti vplyvu návrhu plánu, programu alebo projektu na územia patriace do európskej sústavy chránených území NATURA 2000 sa uvedie stručný popis projektu, posudzované územia sústavy Natura 2000 a dôvod, prečo sa nepredpokladá významný vplyv na tieto územia. Dokumenty podľa bodu 1, 2 a 3 sa nevyžadujú vtedy, ak:

- projekt bol predmetom posudzovania vplyvov podľa § 18 ods. 1 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné



prostredie v znení neskorších predpisov (predkladá sa právoplatné záverečné stanovisko),

- projekt bol posúdený v zisťovacom konaní podľa § 28 ods. 6 a 7 zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov (predkladá sa odborné stanovisko orgánu ochrany prírody podľa § 28 ods. 7 zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny).

Ak organizácia/orgán ochrany prírody stanovisko k možnosti významného vplyvu návrhu projektu na územia európskej sústavy chránených území Natura 2000 nevydá z dôvodu nemožnosti jednoznačného vylúčenia nepriaznivého vplyvu, projekt je potrebné posúdiť v zisťovacom konaní podľa § 28 ods. 6 a 7 zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov. Žiadateľ je v takom prípade povinný predložiť odborné stanovisko orgánu ochrany prírody podľa § 28 ods. 7 zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov.

Ak podľa odborného stanoviska orgánu ochrany prírody podľa § 28 ods. 7 zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov nemožno vylúčiť pravdepodobnosť významného vplyvu projektu na územie európskej sústavy chránených území, či už samostatne alebo v kombinácii s iným plánom alebo projektom, návrh projektu podlieha podľa § 28 ods. 8 zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny posudzovaniu vplyvov na životné prostredie podľa § 18 ods. 1 písm. g) zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie. Žiadateľ je v takom prípade povinný predložiť záverečné stanovisko z posudzovania vplyvov podľa § 18 ods. 1 písm. g) zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie.

**Predmetná podmienka príspevku DNSH si vyžaduje kvalifikované overenie príslušným útvarom MŽP SR.**

**Uvedenú podmienku poskytovateľ overí ako ďalšiu skutočnosť pri poskytovaní príspevku najneskôr pred úhradou prvej ŽoP (okrem poskytnutia zálohovej platby a predfinancovania).**

8. Ak bude podporovaná činnosť predstavujúca **výstavbu budov** dosahovať prahovú hodnotu v zastavanom území od 10 000 m<sup>2</sup> podlahovej plochy a mimo zastavaného územia od 1 000 m<sup>2</sup> podlahovej plochy, podľa prílohy č. 8 k zákonu č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie, je predmetom zisťovacieho konania podľa § 18 ods. 2 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie.

**Spôsob splnenia podmienky DNSH:**

Pre splnenie tejto podmienky je potrebné postupovať v súlade s požiadavkami zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie. Žiadateľ uvedie v žiadosti o príspevok podlahovú plochu budovy, resp. v prípade dosiahnutia prahových hodnôt predloží aj právoplatné rozhodnutie vydané v zisťovacom konaní podľa § 18 ods. 2 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie.

**Stanovisko/vyjadrenie Okresného úradu odboru starostlivosti o životné prostredie o tom, že predmetná činnosť nepodlieha**



posudzovaní vplyvov podľa zákona č. 24/2006 Z.z., nie je relevantným dokumentom na preukazovanie podmienky EIA.

Predmetná podmienka príspevku DNSH vyžaduje si kvalifikované overenie príslušným útvarom MŽP SR.

Uvedenú podmienku poskytovateľ overí ako ďalšiu skutočnosť pri poskytovaní príspevku najneskôr pred úhradou prvej ŽoP (okrem poskytnutia zálohovej platby a predfinancovania)

9. V prípade, ak v rámci podporovaných činností dôjde k výstavbe spevnených plôch, ktoré budú slúžiť ako stojisko/parkovisko, je možné podporovanú činnosť zaradiť podľa prílohy č. 8 k zákonu č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie nasledovne:

#### Infraštruktúra

Pol. číslo	Činnosť, objekty a zariadenia	Prahové hodnoty	
		Časť A (povinné hodnotenie)	Časť B (zistovacie konanie)
16.	Projekty rozvoja obcí vrátane b) statickej dopravy	od 500 stojísk	od 100 do 500 stojísk

Navrhované činnosti s parametrami uvedenými v časti B sú predmetom zisťovacieho konania podľa § 18 ods. 2 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie. Navrhované činnosti s parametrami uvedenými v časti A sú predmetom povinného hodnotenia podľa § 18 ods. 1 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie.

#### Spôsob splnenia podmienky DNSH:

V prípade, ak výstavba stojiska/parkoviska dosiahne resp. presiahne prahové hodnoty uvedené v prílohe č. 8 k zákonu č. 24/2006 Z.z., je žiadateľ povinný predložiť dokument preukazujúci oprávnenosť z hľadiska plnenia požiadaviek v oblasti posudzovania vplyvov na životné prostredie, t. j. právoplatné rozhodnutie vydané v zisťovacom konaní alebo právoplatné záverečné stanovisko podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie.

**Stanovisko/vyjadrenie Okresného úradu odboru starostlivosti o životné prostredie o tom, že predmetná činnosť nepodlieha posudzovaní vplyvov podľa zákona č. 24/2006 Z.z., nie je relevantným dokumentom na preukazovanie podmienky EIA.**

Predmetná podmienka príspevku DNSH vyžaduje si kvalifikované overenie príslušným útvarom MŽP SR.

Uvedenú podmienku poskytovateľ overí ako ďalšiu skutočnosť pri poskytovaní príspevku najneskôr pred úhradou prvej ŽoP (okrem poskytnutia zálohovej platby a predfinancovania).



	<p><b>10. Oprávnené aktivity: Nákup a modernizácia softvéru, nákup IKT vybavenia a nákup dopravných prostriedkov musia spĺňať nasledovné podmienky DNSH:</b></p> <p>Nainštalovaný bude IKT hardvér, ktorý nahradí pôvodnú technológiu, pričom bude energeticky efektívnejší ako pôvodný, resp. pri rovnakej spotrebe elektriny bude dosahovať vyšší výpočtový výkon. Pri investíciách sa bude postupovať podľa odporúčaní pre danú skupinu produktov tak, ako ich definuje EÚ a Slovenská republika.</p> <p>Vplyvy, ktoré sú súčasťou výroby hardvéru a poskytovania digitálnych služieb a vplyvy po skončení životnosti zariadení/hardvéru, sa budú riešiť prostredníctvom prísneho uplatňovania environmentálnych kritérií pre zelené VO.</p> <p>Pre splnenie tejto podmienky je žiadateľ povinný plniť požiadavky zeleného verejného obstarávania pri produktových skupinách, pre ktoré vláda SR schválila národné metodiky pre uplatňovanie zeleného VO. Pri obstarávaní je potrebné postupovať podľa odporúčaní pre danú skupinu produktov tak, ako ich definuje EÚ a Slovenská republika.</p> <p><b>Spôsob splnenia podmienky DNSH:</b></p> <p>Pre splnenie tejto podmienky je žiadateľ povinný plniť požiadavky zeleného VO pre príslušné produktové skupiny:</p> <p><a href="https://www.sazp.sk/zivotne-prostredie/environmentalne-manazerstvo/zelene-verejne-obstaravanie-gpp/environmentalne-charakteristiky">https://www.sazp.sk/zivotne-prostredie/environmentalne-manazerstvo/zelene-verejne-obstaravanie-gpp/environmentalne-charakteristiky</a></p> <p><a href="https://www.sazp.sk/zivotne-prostredie/environmentalne-manazerstvo/propagacne-materialy-dobrovo-ne-nastroje-environmentalnej-politiky/metodiky-pre-uplatnenie-zeleneho-verejneho-obstaravania">https://www.sazp.sk/zivotne-prostredie/environmentalne-manazerstvo/propagacne-materialy-dobrovo-ne-nastroje-environmentalnej-politiky/metodiky-pre-uplatnenie-zeleneho-verejneho-obstaravania</a></p> <p><a href="https://www.uvo.gov.sk/metodika-vzdelavanie/tematicke-materialy/spolocensky-zodpovedne-verejne-obstaravanie">https://www.uvo.gov.sk/metodika-vzdelavanie/tematicke-materialy/spolocensky-zodpovedne-verejne-obstaravanie</a></p> <p>Predmetnú podmienku overí poskytovateľ ako ďalšiu skutočnosť pri poskytovaní príspevku najneskôr pred úhradou relevantnej ŽoP s výnimkou výdavkov vykazovaných prostredníctvom paušálnej sadzby na nepriame výdavky podľa článku 54 písm. a) NSU vo výške 7%.</p> <p><b>Forma preukázania platná pre všetky podmienky DNSH:</b></p> <p>Pri overení <b>podmienky pred úhradou ŽoP</b> žiadateľ preukazuje jej splnenie predložením relevantných príloh k danej ŽoP v ITMS21+.</p>
<p><b>Oprávnenosť výdavkov</b></p>	<p>Oprávnenými výdavkami sú všetky výdavky, ktoré sú nevyhnutné na realizáciu aktivít projektu, sú v súlade s obsahovou stránkou projektu a prispievajú k dosiahnutiu plánovaných cieľov.</p> <p>Výdavok musí byť vynaložený a skutočne uhradený počas obdobia oprávnenosti výdavkov a to v rozmedzí časového obdobia stanoveného NSU<sup>10</sup>: medzi 1. januárom 2021 a 31. decembrom 2029, pričom platí, že: Začatie realizácie hlavných aktivít projektu je rozhodujúce pre určenie obdobia pre vznik oprávnených výdavkov,</p>

<sup>10</sup> Nariadenie o spoločných ustanoveniach



	<p>Výdavky projektu musia byť preukázateľne oprávnené na financovanie z PSK, to znamená, že musia byť v súlade s podmienkami oprávnenosti podrobne definovanými v platnej verzii dokumentu <a href="#">Príručka k oprávnenosti výdavkov</a> v časti Dokumenty (dostupnej online na: <a href="https://www.eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/index.html">https://www.eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/index.html</a>) a v súlade s prílohou č. 11 výzvy - Podmienky oprávnených skupín výdavkov.</p> <p>Postupy, ktoré je potrebné dodržať napr. pri realizácii prieskumu trhu a realizácii verejného obstarávania sú uvedené <a href="#">v prílohe č. 3 Príručky k oprávnenosti výdavkov</a> a v <a href="#">Príručke pre žiadateľov/prijímateľov k procesu a kontrole verejného obstarávania/obstarávania</a>.</p> <p>Realizáciu aktivít projektu v rámci žiadosti o NFP nie je možné súbežne financovať z iných zdrojov (iných rozpočtových kapitol štátneho rozpočtu SR, štátnych fondov, z iných verejných zdrojov alebo zdrojov EÚ), než zo zdrojov uvedených v tejto výzve.</p> <p>Overenie sa vykonáva v procese implementácie, prostredníctvom výkonu finančnej kontroly v súlade so zmluvou o poskytnutí NFP.</p>
<b>Majetkovo-právne vzťahy a povolenia na realizáciu stavby</b>	<p>Žiadateľ musí mať vysporiadané majetkovo-právne vzťahy a povolenia na realizáciu aktivít projektu v priebehu implementácie projektu, pričom podrobnejšie uplatnenie tejto skutočnosti bude upravené v zmluve o NFP.</p> <p><b>Preukázanie vysporiadania majetkovo-právnych vzťahov na realizáciu aktivít projektu žiadateľ preukazuje nasledovnými dokladmi:</b></p> <p>a.) <b>Kópia z katastrálnej mapy k nehnuteľnostiam</b>, na ktorých má byť realizovaný projekt s vyznačením miesta realizácie projektu – v súlade so zákonom 177/2018 Z. z. o niektorých opatreniach na znižovanie administratívnej záťaže využívaním informačných systémov verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon proti byrokracii) sa nevyžaduje predloženie prílohy žiadateľom, ale Poskytovateľ overí tieto skutočnosti prostredníctvom informačného systému katastra nehnuteľností. Poskytovateľ je oprávnený požiadať žiadateľa o predloženie kópie z katastrálnej mapy v listinnej podobe a prostredníctvom ITMS len v prípade, ak z technických dôvodov nie je možné získať potrebné údaje bezodkladne. Listinná podoba výpisov podľa predchádzajúcej vety nesmie byť staršia ako 30 dní ku dňu zaslania písomného návrhu zmluvy o NFP.</p> <p>b.) <b>Doklad preukazujúci majetkovo-právne vzťahy vo vzťahu k realizácii aktivít projektu.</b></p> <p><b>Projekt realizovaný na nehnuteľnom majetku musí spíňať niektorú z uvedených alternatív:</b></p> <p><b>alternatíva 1 – čestné vyhlásenie žiadateľa, že nehnuteľnosti/pozemky, ktoré sú predmetom realizácie aktivít projektu, sú vo výlučnom vlastníctve žiadateľa/ vo vlastníctve štátu Slovenskej republiky</b> (v čestnom vyhlásení žiadateľ uvedie katastrálne územie, čísla listov vlastníctva a parcelné čísla (pozemkov) a súpisné čísla (stavieb), ktoré sú predmetom realizácie aktivít projektu). List vlastníctva, preukazuje vlastnícke práva ku všetkým nehnuteľnostiam (pozemkom a stavbám), na ktorých má byť realizovaný projekt. <b>Poznámka:</b> V súlade so zákonom 177/2018 Z. z. o niektorých opatreniach na znižovanie administratívnej záťaže využívaním informačných systémov verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon proti byrokracii) sa nevyžaduje predloženie listu vlastníctva, ale poskytovateľ overí tieto skutočnosti prostredníctvom informačného systému katastra nehnuteľností.</p>



	<p>Poskytovateľ je oprávnený požiadať žiadateľa o predloženie výpisu z listu vlastníctva v listinnej podobe a prostredníctvom ITMS len v prípade, ak z technických dôvodov nie je možné získať potrebné údaje bezodkladne. Listinná podoba výpisov podľa predchádzajúcej vety nesmie byť staršia ako 30 dní ku dňu zaslania písomného návrhu zmluvy o NFP.</p> <p><b>alternatíva 2 – platná zmluva o budúcej kúpnej zmluve</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- z ktorej vyplýva právo uskutočniť projekt v zmysle ŽoNFP pred nadobudnutím vlastníckeho práva k nehnuteľnostiam/pozemkom, na ktorých má byť realizovaný projekt žiadateľom,</li> <li>- súčasťou dokumentácie je aj čestné vyhlásenie, v ktorom žiadateľ uvedie katastrálne územie, čísla listov vlastníctva, parcelné čísla (pozemkov) a súpisné čísla (stavieb) k predmetným nehnuteľnostiam (viď poznámka k alternatíve 1).</li> </ul> <p>Žiadateľ je oprávnený kúpiť nehnuteľnosť/pozemok, na ktorom je záložné právo za predpokladu, že touto kúpou záložné právo zanikne.</p> <p>Bližšie podmienky vzniku záložného práva v prospech žiadateľa budú upravené v zmluve o NFP, resp. v právnych dokumentoch vydaných Poskytovateľom. Nehnuteľnosti/pozemky, prostredníctvom ktorých dochádza k realizácii projektu, musia byť vo výlučnom vlastníctve žiadateľa, resp. žiadateľ musí disponovať <b>platnou zmluvou o budúcej kúpnej zmluve</b>. Uvedenú skutočnosť musí žiadateľ spĺňať počas realizácie projektu a obdobia udržateľnosti projektu, t.j. 5 rokov po ukončení realizácie aktivít projektu.</p> <p><b>Na preukázanie majetkovoprávných vzťahov k nehnuteľnostiam môže žiadateľ využiť aj iné alternatívy neuvedené v tejto časti pri dodržaní právneho poriadku SR. Poskytovateľ je oprávnený rozhodnúť o akceptovaní/neakceptovaní predložených dokladov.</b></p> <p><b>Preukázanie potrebných povolení a dokumentov na realizáciu aktivít projektu žiadateľ preukazuje nasledovnými dokladmi:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- povolenia na realizáciu stavby (stavebné povolenie v súlade so Stavebným zákonom č. 50/1976 Zb), projektová dokumentácia, prípadne iná relevantnú dokumentácia).</li> </ul> <p><b>Upozornenie:</b> Upozorňujeme žiadateľa, že uhradenie výdavku na nákup pozemku je podmienené predložením stavebného povolenia na realizáciu stavby na danom pozemku. Žiadateľ je povinný predložiť dokumentáciu najneskôr pred úhradou ŽoP, v ktorej si nárokuje výdavky na nákup pozemku.</p>
<p><b>Podmienka oprávnenosti merateľných ukazovateľov</b></p>	<p>Výstupy, ktoré majú byť dosiahnuté realizáciou aktivít projektu musia byť kvantifikované prostredníctvom relevantných merateľných ukazovateľov definovaných v prílohe č. 6 tejto výzvy - Zoznam merateľných ukazovateľov projektu a iných údajov.</p> <p><b>Žiadateľ údaje uvádza</b> v rámci dokumentácie ŽoNFP - časť 10 Merateľné ukazovatele projektu – bez osobitnej prílohy.</p> <p>Žiadateľ ich každoročne poskytuje prostredníctvom funkcionality systému ITMS21+, a to zmenou projektu – Monitorovanie, počas implementácie projektu, resp. v rámci udržateľnosti projektu v zmysle zmluvy o poskytnutí NFP.</p>



<p><b>Iné údaje, resp. parametre (iné ako merateľné ukazovatele projektu)</b></p>	<p>Iné údaje sú údaje, resp. parametre (iné ako merateľné ukazovatele projektu), ktoré prijímateľ povinne a každoročne poskytuje prostredníctvom monitorovacích správ počas implementácie projektu, resp. v rámci udržateľnosti projektu v zmysle zmluvy o poskytnutí NFP, ktoré sú uvedené v Prílohe č. 6 v časti „Iné údaje“. V rámci formuláru žiadosti o poskytnutie NFP ich žiadateľ nevykazuje. V priebehu implementácie projektu môže dôjsť k doplneniu iných údajov.</p>
<p><b>Súlad projektu s Konceptiou zabezpečovania vykonávania opatrení v zariadeniach sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately na roky 2021 – 2025 / Plán deinštitucionalizácie a právnymi predpismi v oblasti SPOD a SK (vrátane aktualizácie alebo novej koncepcie)</b></p>	<p>Ciele projektu musia byť v súlade s národnými stratégiami a legislatívou v oblasti SPOD a SK: Projekt musí byť z hľadiska navrhovanej činnosti v súlade s Konceptiou zabezpečovania vykonávania opatrení v zariadeniach sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately na roky 2021 – 2025 / Plán deinštitucionalizácie a v súlade s legislatívou SR (vrátane aktualizovaných verzií ako aj prípadnej novej koncepcie).</p> <p>Predmetom projektu budú zariadenia SPOD a SK, ktoré vytvorila/zabezpečia:</p> <p>a) Odborný priestor pre ambulantný výkon opatrení, zázemie pre zamestnancov vykonávajúcich opatrenia terénnou formou; priestory pre odborný tím pobytovej formy musí plniť podmienky bezbariérovosti,</p> <p>b) Kapacitné zabezpečenie objektov SPOD a SK spojených s bývaním v samostatne usporiadaných skupinách, skupinách,</p> <p>Podmienkou kapacitného zabezpečenia objektov podľa písm. b) je podpora objektov spojených s bývaním detí/detí s rodičmi/plnoletých fyzických osôb, umiestnených v centrách pre deti a rodiny na základe rozhodnutia súdu/na základe dohody s maximálnou kapacitou, ktorá je v súlade s § 13 a § 14 Vyhlášky Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky č. 103/2018 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kurately a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, alebo zariadení SPODaSK podľa § 33 ods. 2 citovanej vyhlášky, ktoré podporu žiadajú na účel splnenia §13 a § 14 citovanej vyhlášky (ustanovenia v čase vyhlásenia výzvy účinnej vyhlášky).</p> <p>c) Kapacitné zabezpečenie objektov spojených s bývaním detí umiestnených v centrách pre deti a rodiny na základe rozhodnutia súdu, ktorým je/bude poskytovaná starostlivosť v profesionálnej náhradnej rodine</p> <p>Podmienkou kapacitného zabezpečenia podľa písm. c) je podpora objektov spojených s bývaním detí umiestnených v centrách pre deti a rodiny na základe rozhodnutia súdu, ktorým je/bude poskytovaná starostlivosť v profesionálnej náhradnej rodine s maximálnou kapacitou v súlade s § 17 Vyhlášky Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky č. 103/2018 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona č. 305/2005 Z. z. (ustanovenie v čase vyhlásenia výzvy účinnej vyhlášky).</p> <p><b>MPSVR SR - Sekcia sociálnej a rodinnej politiky vydá stanovisko k posúdeniu súladu s Konceptiou zabezpečovania vykonávania opatrení v zariadeniach sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately na roky 2021 – 2025 / Plán deinštitucionalizácie a legislatívou SPODaSK (jej aktualizáciou, novou koncepciou).</b></p> <p><b>Potrebné informácie, ktoré žiadateľ poskytne pre overenie súladu:</b></p> <p>- stručný opis zámeru projektovej aktivity centra pre deti a rodiny, ktorého súčasťou je</p>





	<ul style="list-style-type: none"> <li>východisková situácia centra pre deti a rodiny (aktuálny stav najmä organizačné usporiadanie, kapacita, priestorové zabezpečenie, cieľové skupiny )</li> <li>cieľová situácia (stav po ukončení aktivity)</li> <li>prehlásenie, že projektová dokumentácia zodpovedá zámeru, ktorý je uvedený v opise zámeru</li> <li>prehlásenie, že aktivita, ktorá má byť podporená spĺňa podmienky bezbariérovosti prostredia.</li> </ul> <p>Sekcia sociálnej a rodinnej politiky overí súlad zámeru aktivity s</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Koncepciou zabezpečovania vykonávania opatrení v zariadeniach sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately na roky 2021 – 2025 / Plán deinštitucionalizácie, osobitne s prílohou koncepcie, v ktorej sú uvedené koncepčné zámery jednotlivých centier</li> <li>právnymi predpismi v oblasti SPOD a SK</li> </ul> <p>Podpornou dokumentáciu k overovaniu súladu bude Program centra, ktorý musí mať vypracované v ustanovenom rozsahu a zverejnené každé centrum (nie je potrebné predkladať ako samostatnú prílohu).</p> <p><b>Súlad s koncepciou overí Sekcia sociálnej a rodinnej politiky MPSVR SR na základe žiadosti poskytovateľa (poskytovateľ požiada o overenie súladu po nahratí relevantných údajov žiadateľom do systému ITMS21+), najneskôr pred prvým zmluvným záväzkom vo vzťahu ku konkrétnej stavbe, pričom žiadateľ už disponuje projektovou dokumentáciou (napr. zmluva s dodávateľom na základe ukončeného VO, pričom daná skutočnosť bude overená pri každej stavbe každého CDR samostatne). Ďalšia skutočnosť bude uplatnená pri podaktivite 1.1.</b></p>
<p><b>Oprávnenosť užívateľa</b></p>	<p>V rámci národného projektu je prijímateľ oprávnený poskytnúť časť príspevku oprávneným užívateľom za splnenia uvedených podmienok:</p> <p><b>1. Právna forma oprávnených užívateľov:</b> CDR v zriaďovateľskej pôsobnosti Ústredia PSVR</p> <p><b>2. Poskytovanie časti príspevku oprávneným užívateľom –</b> prijímateľ je povinný zabezpečiť poskytovanie príspevkov užívateľom projektu.</p> <p><i>Zapojenie CDR sa uskutoční prostredníctvom Oznámení o možnosti predkladania žiadostí na zapojenie sa do národného projektu (ďalej len Oznámenie“)</i> pre Podaktivitu 1.2 – 1.5. Pre každú podaktivitu budú zadané kritéria, na základe ktorých Komisia zriadená Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny uskutoční výber CDR.</p> <p><b>3. Spôsob poskytovania príspevkov –</b> prijímateľ zabezpečí, aby pri poskytovaní príspevkov boli dodržané nasledovné podmienky:</p> <p><u><i>Uzatvorenie zmluvy</i></u></p> <p>- prijímateľ je povinný zabezpečiť poskytovanie časti príspevku oprávneným užívateľom projektu na základe zmluvy uzavretej medzi prijímateľom a oprávneným užívateľom, predmetom ktorej budú vzájomné práva a povinnosti prijímateľa a užívateľa pri poskytovaní časti príspevku.</p> <p><u><i>Dodržanie zmluvných podmienok</i></u></p> <p>- prijímateľ zabezpečí, aby pri poskytovaní príspevku boli dodržané podmienky dohodnuté v zmluve uzavretej medzi prijímateľom a oprávneným užívateľom</p>



**Užívateľ je zároveň povinný dodržiavať:**

a) Súlad s oprávnenou aktivitou a oprávnenými výdavkami,

b) Súlad s Konceptiou zabezpečovania vykonávania opatrení v zariadeniach sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately na roky 2021 – 2025 / Plán deinštitucionalizácie a právnymi predpismi v oblasti SPODaSK (vrátane aktualizácie alebo novej koncepcie).

Pre užívateľa v podaktivite 1.2 bude uplatnené v rovnakom rozsahu, ako je definované pre žiadateľa v ďalšej skutočnosti „Súlad projektu s Konceptiou zabezpečovania vykonávania opatrení v zariadeniach sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately na roky 2021 – 2025/ Plán deinštitucionalizácie a právnymi predpismi v oblasti SPOD a SK“

c) Zásadu „nespôsobať významnú škodu“ v rovnakom rozsahu ako je uvedené v Ďalšej skutočnosti „Podmienka dodržiavania zásady „nespôsobať významnú škodu“ (DNSH)“, a v súlade s Metodickým usmernením k uplatňovaniu zásady „Nespôsobať významnú škodu“, pričom pre užívateľa platí, že:

**Predmetnú podmienku overí poskytovateľ najneskôr pred úhradou relevantnej ŽoP. Podmienka bude pre užívateľa zadaná v Oznámení o možnosti sa zapojiť do NP.**

**Upozornenie:**

Poskytovateľ overí dodržanie „zásady nespôsobať významnú škodu“ pred úhradou tej ŽoP, v ktorej si nárokuje relevantnú časť transferu pre užívateľa.

Užívateľ je povinný predložiť žiadateľovi všetky relevantné dokumenty potrebné na preukázanie splnenia danej podmienky, pričom čas a spôsob ich predloženia bude bližšie zadaný žiadateľom v Oznámení o možnosti sa zapojenia do NP.

d) Súlad s princípmi desegregácie, destigmatizácie a degetoizácie, v rovnakom rozsahu ako je uvedené v rovnomennej PPP, pričom pre užívateľa platí, že:

**Splnenie podmienky súladu s princípmi 3D sa nevzťahuje na užívateľa ktorý realizuje projekt mimo obcí s prítomnosťou MRK podľa ARK 2019.**

e) Súlad s prílohou č. 10 výzvy: Check list vyhlásenia o bezbarierovej prístupnosti – Rodinného typu bývania ako aj súlad s horizontálnymi princípmi, dodržanie súladu projektu s Chartou základných práv Európskej únie, rodovou rovnosťou, nediskrimináciou a prístupnosťou osôb so zdravotným postihnutím.



	<p>- Vyplnený check list slúži ako odborná pomôcka pre užívateľa pre správnu implementáciu požiadaviek týkajúcich sa HP podľa kap. 2.1 ods. B. Metodického výkladu k implementácii a uplatňovaniu Dohovoru OSN.<sup>11</sup></p> <p>f) Vysporiadanie majetkovo-právnych vzťahov a povolení na realizáciu stavby v rovnakom rozsahu ako je uvedené v Ďalšej skutočnosti „Majetkovo-právne vzťahy a povolenia na realizáciu stavby“, pričom platí, že :</p> <p><b>Na preukázanie majetkovoprávných vzťahov k nehnuteľnostiam môže užívateľ využiť aj iné alternatívy neuvedené v danej časti pri dodržaní právneho poriadku SR. Poskytovateľ je oprávnený rozhodnúť o akceptovaní/neakceptovaní predložených dokladov.</b></p> <p>Poskytovateľ overí splnenie podmienky majetkovo-právnych vzťahov a povolení na realizáciu stavby pred úhradou tej ŽoP žiadateľovi v ktorej si nárokuje relevantnú časť transferu pre užívateľa. Užívateľ je povinný predložiť žiadateľovi všetky relevantné dokumenty potrebné na preukázanie splnenia danej podmienky, pričom čas a spôsob ich predloženia bude bližšie zadefinovaná v Oznámení o možnosti sa zapojenia do NP.</p> <p><b>Upozornenie:</b> Upozorňujeme užívateľa, že poskytnutie relevantnej časti transferu nákup pozemku je podmienené predložením stavebného povolenia na realizáciu stavby na danom pozemku.</p>
<b>Súlad s horizontálnymi princípmi</b>	<p>Projekt musí byť v súlade s horizontálnymi princípmi, ktoré sú definované v čl. 9 nariadenia o spoločných ustanoveniach , s prihliadnutím na dodržiavanie zásady rovnakého zaobchádzania a aktívneho podporovania mužov a žien vo všetkých aktivitách a činnostiach, najmä ak ide o prístup k zamestnaniu, odmeňovanie a pracovný postup, odborné vzdelávanie a pracovné podmienky.</p> <p>V projektoch je potrebné odstraňovať bariéry a zabraňovať všetkým formám diskriminácie, vytvárať podmienky, ktoré zohľadňujú špecifické potreby rozmanitých skupín obyvateľstva a zabezpečiť prístupnosť fyzického prostredia, dopravy, informácií a verejných služieb pre osoby so zdravotným postihnutím, v súlade s čl. 9 Dohovoru OSN o právach osôb so zdravotným postihnutím<sup>12</sup> .</p> <p>Gestor HP upozorňuje žiadateľa, že plnenie súladu projektu s HP môže byť predmetom finančnej kontroly v implementácii projektu, ktorej právny základ vychádza z platnej a účinnej zmluvy o poskytnutí NFP.</p> <p>Čas plnenia/overenia:</p> <p>V čase realizácie projektu na základe zmluvy o NFP až do skončenia doby udržateľnosti projektu (ak relevantné) v zmysle čl. 65 nariadenia o spoločných ustanoveniach.</p>

<sup>11</sup> [Programové obdobie 2021-2027 – \(ne\)diskriminácia \(gov.sk\)](#)

<sup>12</sup> <https://www.mpsvr.sk/files/slovensky/uvod/legislativa/socialna-pomoc-podpora/dohovor-osn-pravach-osob-so-zdravotnym-postihnutim-opcny-protokol-sk-aj.pdf>



## 7. INFORMÁCIE K SPÔSOBU PREDLOŽENIA ŽoNFP

<p><b>Počet a frekvencia podaných ŽoNFP</b></p>	<p>V rámci výzvy môže žiadateľ predložiť jednu žiadosť o NFP. Uvedené neplatí, ak bolo konanie o ŽoNFP ukončené s negatívnym výsledkom (rozhodnutím o zastavení konania o ŽoNFP, rozhodnutím o neschválení ŽoNFP). V takom prípade má žiadateľ možnosť po nadobudnutí právoplatnosti takéhoto rozhodnutia predložiť novú ŽoNFP.</p> <p>Ak žiadateľ predloží viacero žiadostí o NFP v rámci výzvy, tak poskytovateľ uskutoční konanie o tej žiadosti o NFP, ktorá ako prvá splnila podmienky doručenia a v prípade ostatných žiadostí NFP konanie zastaví.</p>
<p><b>Spôsob podania ŽoNFP</b></p>	<p>Žiadateľ je v súlade s § 16 ods. 4 zákona o príspevkoch z fondov EU povinný predložiť ŽoNFP riadne a včas.</p> <p>Podmienky poskytnutia príspevku preukazuje žiadateľ formou príloh ŽoNFP, definovaných v Prílohe č. 1 výzvy.</p> <p>Podmienky, ktoré musí žiadateľ splniť na to, aby bola ŽoNFP predložená riadne a včas, ako aj postup pri získavaní prístupu žiadateľa do verejnej časti ITMS21+, sú uvedené vo Všeobecnej informácii k predkladaniu a schvaľovaniu ŽoNFP (príloha č. 2 výzvy).</p>
<p><b>Miesto pre podanie ŽoNFP</b></p>	<p>Žiadateľ predkladá poskytovateľovi formulár ŽoNFP vrátane všetkých príloh elektronicky prostredníctvom verejnej časti ITMS21+ a zároveň bez príloh<sup>13</sup> v elektronickej podobe prostredníctvom elektronickej schránky poskytovateľa zriadenej v rámci Ústredného portálu verejnej správy, podpísanú kvalifikovaným elektronickým podpisom alebo kvalifikovaným elektronickým podpisom s mandátnym certifikátom</p> <p><b>UPOZORNENIE:</b></p> <p>Vo výnimočnom prípade vážnej technickej poruchy, ktorú žiadateľ nevie a nemôže ovplyvniť (napr. nefunkčnosť Ústredného portálu verejnej správy) je možné odoslať ŽoNFP prostredníctvom verejnej časti ITMS21+ a zároveň listinne na uvedenú doručovaciu adresu poskytovateľa:</p> <p>Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky Sekcia implementácie programov EÚ Odbor riadenia implementácie a analýz Špitálska 4, 6, 8 816 43 Bratislava</p> <p>alebo osobne do podateľne poskytovateľa v pracovné dni, v časech zverejnených na webovom sídle poskytovateľa <a href="http://www.employment.gov.sk">www.employment.gov.sk</a>.</p>

## 8. PREDPOKLADANÁ LEHOTA NA VYDANIE ROZHODNUTIA V KONANÍ O ŽoNFP

Indikatívne časové obdobie, v rámci ktorého bude rozhodnuté o ŽoNFP je do 50 pracovných dní od termínu doručenia žiadosti o NFP .

<sup>13</sup> Netýka sa splnomocnenia, ktoré je potrebné predložiť v elektronickej podobe prostredníctvom elektronickej schránky poskytovateľa zriadenej v rámci Ústredného portálu verejnej správy, podpísanú kvalifikovaným elektronickým podpisom alebo kvalifikovaným elektronickým podpisom s mandátnym certifikátom



9. ĎALŠIE FORMÁLNE NÁLEŽITOSTI	
<b>Verejné obstarávanie</b>	<p>Hlavnú aktivitu je potrebné zabezpečiť formou samostatných verejných obstarávaní v súlade so zákonom č.343/2015 Z.z. Zákon o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov.</p> <p>Dodávateľia budú vybraní na základe výsledkov verejného obstarávania.</p>
<b>Podmienka dodržania pravidiel pre poskytnutie štátnej pomoci alebo minimálnej pomoci vyplývajúcich z pravidiel Európskej únie o štátnej pomoci a osobitného predpisu (zákon č. 358/2015 Z. z. o úprave niektorých vzťahov v oblasti štátnej pomoci a minimálnej pomoci a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o štátnej pomoci)</b>	<p>Ak žiadateľ/prijímateľ poruší a nezachová striktné charakter svojho projektu, ktorý svojimi aktivitami nepredstavuje štátnu pomoc, nesie za svoje konanie plnú právnu zodpovednosť v súvislosti s porušením pravidiel týkajúcich sa štátnej pomoci. Žiadateľ/prijímateľ zároveň berie na vedomie, že rovnaké právne následky nastanú aj v prípade, ak v rámci jeho projektu dôjde k poskytnutiu, tzv. nepriamej štátnej pomoci alebo k poskytnutiu inej formy výhody, ktorá na základe Zmluvy o fungovaní EÚ znamená porušenie pravidiel týkajúcich sa štátnej pomoci. Žiadateľ/prijímateľ si je zároveň vedomý, že štátnou pomocou sa v tejto súvislosti rozumie každá pomoc v akejkoľvek forme, ktorú poskytuje na podnikanie alebo v súvislosti s ním poskytovateľ priamo alebo nepriamo z prostriedkov štátneho rozpočtu, zo svojho rozpočtu alebo z vlastných zdrojov podniku, pričom však nezáleží na právnej forme žiadateľa/prijímateľa a spôsobe jeho financovania.</p>
<b>Späťvzatie ŽoNFP</b>	<p>V súlade so Všeobecnou informáciou k predkladaniu a schvaľovaniu ŽoNFP (príloha č. 2) môže žiadateľ vziať ŽoNFP späť kedykoľvek počas konania o ŽoNFP, t. j. do vydania rozhodnutia o ŽoNFP zo strany poskytovateľa. Opätovne predložiť ŽoNFP je možné nasledujúci deň po dni doručenia späťvzatia ŽoNFP poskytovateľovi, najneskôr však do termínu na predkladanie ŽoNFP stanoveného výzvou.</p>
<b>Bezúhonnosť</b>	<p>Poskytovateľ zašle písomný návrh na uzavretie zmluvy o poskytnutí NFP prijímateľovi, ktorý nebol, a ktorého ani člen štatutárneho alebo dozorného orgánu nebol právoplatne odsúdený za trestný čin subvenčného podvodu, trestný čin poškodzovania finančných záujmov Európskej únie, trestný čin machinácií pri verejnom obstarávaní a verejnej dražbe, trestný čin prijímania úplatku, trestný čin podplácania, trestný čin nepriamej korupcie alebo trestný čin prijatia a poskytnutia nenáležitej výhody.</p> <p>V rámci predloženia ŽoNFP sa žiadateľ svojím podpisom v čestnom vyhlásení žiadateľa, ktoré je súčasťou formuláru ŽoNFP, zaväzuje že:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- je bezúhonný;</li> </ul> <p>v minulosti nebol trestne stíhaný a ani v súčasnosti sa proti nemu nevedie trestné stíhanie.</p> <p>V prípade zmeny v osobe žiadateľa pred podpisom zmluvy sa na účely preukázania bezúhonnosti budúci prijímateľ predloží relevantné dokumenty v súlade s <a href="#">Usmernením</a> k jednotnému postupu preukázania bezúhonnosti pre programové obdobie 2021-2027.<sup>14</sup></p>

<sup>14</sup> [Metodické dokumenty Centrálného koordinačného orgánu \(CKO\) | Eurofondy \(gov.sk\)](#)



--	--

## 10. POSKYTOVANIE INFORMÁCIÍ K PRÍPRAVE ŽoNFP

<b>Kontaktné údaje poskytovateľa a spôsob komunikácie s poskytovateľom</b>	<p>Poskytovanie informácií v súvislosti s výzvou je zabezpečené prostredníctvom ITMS21+ a webového sídla <a href="http://www.eurofondy.gov.sk">www.eurofondy.gov.sk</a> a <a href="https://www.mpsvr.sk/sk/sekcia-fondov-eu/programove-obdobie-2021-2027/">https://www.mpsvr.sk/sk/sekcia-fondov-eu/programove-obdobie-2021-2027/</a>.</p> <p>Otázky súvisiace s predložením ŽoNFP je žiadateľ oprávnený predložiť poskytovateľovi e-mailom na <a href="mailto:vyzvy@employment.gov.sk">vyzvy@employment.gov.sk</a> alebo prostredníctvom elektronickej schránky, pričom pri komunikácii uvedie kód výzvy.</p> <p>Ak osobitný predpis neustanovuje pre konkrétne konanie o právach, právom chránených záujmoch alebo povinnostiach osoby alebo pre jeho časť výlučne listinnú komunikáciu, orgán verejnej moci ako účastník konania je povinný za podmienok podľa osobitného predpisu a na účely začatia alebo v priebehu konania podávať orgánu verejnej moci, ktorý vo veci koná, elektronické podanie.</p>
--	---

## 11. IDENTIFIKÁCIA SYNERGICKÝCH A KOMPLEMENTÁRNYCH ÚČINKOV

<b>Synergické a komplementárne účinky</b>	Synergické a komplementárne účinky sú identifikované v Prílohe č. 5 tejto výzvy - Identifikácia synergických a komplementárnych účinkov.
---	--

## 12. ZMENA A ZRUŠENIE VÝZVY

<b>Zmena a zrušenie výzvy</b>	<p>V nevyhnutných prípadoch, kedy nie je možné konať o ŽoNFP predloženej na základe pôvodne vyhlásenej výzvy, alebo je zmena potrebná za účelom jej optimalizácie, resp. vhodnejšieho nastavenia, je poskytovateľ oprávnený výzvu zmeniť alebo zrušiť a to v súlade s §14 ods. 4 až 7 zákona č. 121/2022 Z.z o príspevkoch z fondov EÚ a o zmene a doplnení niektorých zákonov.</p> <p>Poskytovateľ je oprávnený zmeniť uzavretú výzvu v celom rozsahu do vydania prvého rozhodnutia. Po vydaní prvého rozhodnutia môže zmeniť formálne náležitosti výzvy (vrátane príloh) a ďalšie skutočnosti týkajúce sa poskytovania príspevku, ktoré nemajú charakter podmienky poskytnutia príspevku. Za prvé rozhodnutie sa nepovažuje rozhodnutie o zastavení konania podľa § 17 ods. 1 zákona o príspevkoch z fondov EÚ.</p> <p>Poskytovateľ môže výzvu zrušiť. Žiadosti o ktorých nebolo do zrušenia výzvy rozhodnuté budú vrátené žiadateľovi.</p> <p>Informácia o zmene alebo zrušení a o ich dôvodoch bude zverejnená v informačnom monitorovacom systéme a na <a href="https://www.mpsvr.sk/esf/">https://www.mpsvr.sk/esf/</a>.</p>
-------------------------------	--



### 13. PRÍLOHY VÝZVY

1. Vzorový formulár ŽoNFP – inštrukcie k vyplneniu
2. Všeobecná informáciu k predkladaniu a schvaľovaniu ŽoNFP verzia 1- <a href="#">Dokumenty a publikácie   Eurofondy 2020 (gov.sk)</a>
3. Špecifikácia podmienok poskytnutia príspevku
4. Formulár zmluvy o poskytnutí NFP
5. Identifikácia synergických a komplementárnych účinkov
6. Zoznam merateľných ukazovateľov projektu a iných údajov
7. Príručka k oprávnenosti výdavkov, <a href="http://www.eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/index.html">www.eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/index.html</a> v platnom znení
8. Kritériá pre výber projektov
9. Vzor splnomocnenia na konanie o ŽoNFP
10. Checklist - vyhlásenie o bezbarierovej prístupnosti – Rodinného typu bývania
11. Podmienky oprávnenosti skupín výdavkov
12. Vzor rozpočtu